

全球快讯



我维和部队再赴苏丹

9月17日,即将出征的维和官兵在欢送仪式上接受献花。当日,中国第三批赴苏丹瓦乌维和部队第一梯队141名官兵从济南国际机场启程赴苏丹执行联合国赋予的维和任务。 新华社发

中国第一船重油抵朝鲜

据新华社北京9月18日电(记者 谭晶晶 李诗佳)外交部发言人姜瑜18日表示,中方已向朝方提供的5万吨重油的援助正在落实之中,第一船重油已于9月16日运抵朝鲜南部港口。姜瑜是在例行记者会上回答有关六方会谈的问题时作上述表示的。她说,中方认为适时召开下一阶段会议是必要的。六方会谈的日期应由各方协商确定,中方目前正在与有关各方协调六方会谈日程。



朝韩首脑会晤韩方先遣队抵平壤

9月18日,韩国一个先遣队抵达平壤,与朝鲜方面协商有关10月初举行的第二次朝韩首脑会晤具体事宜。 新华社发

内贾德将参加联大会议

新华社专电 伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德的顾问18日说,艾哈迈迪-内贾德将于23日亲赴美国纽约参加下周召开的联合国大会。法新社援引一名不愿具名总统顾问的话报道说,艾哈迈迪-内贾德计划在24日联合国大会上第三次发表讲话,29日返回伊朗。这名顾问并未透露艾哈迈迪-内贾德在美国的具体行程计划。美国白宫说,美国国务院已向艾哈迈迪-内贾德发放签证,但拒绝他有关美伊两国总统在联合国大会上公开辩论的提议。

黄禹锡“转战”泰国搞克隆

据新华社专电 韩国造假科学家黄禹锡的助手18日证实,黄禹锡已转往泰国,继续克隆研究。“黄禹锡和他的研究团队已经转移到泰国继续开展研究,以回避在这里(韩国)搞研究面临的伦理争议。”同样身为克隆领域科学家的朴世华(音译)告诉法新社记者。黄禹锡前任律师李建行当天也证实了这一消息,称黄禹锡过去两个月一直在泰国。



俄前特工中毒案“嫌犯”要参选

9月17日,俄前特工亚历山大·利特维年科中毒案的“嫌疑人”安德烈·卢戈沃伊(左)在莫斯科参加俄自由民主党的会议。安德烈·卢戈沃伊16日表示将参加俄国家杜马(议会下院)选举。 新华社发

英医生明年告别白大褂 称其易成传染病滋生地

新华社专电 英国卫生大臣艾伦·约翰逊17日宣布,自2008年起,英国医生将不再穿白大褂,改换“新装”。英卫生部门在调查中发现,白大褂的袖口极易成为传染病菌的滋生地。约翰逊还在声明中指出,由于男医生的领带很少清洗,但却天天佩戴,大量病菌在领带上繁殖,对病人的健康没有任何好处。根据新的着装规定,医护人员衣着必须露出手臂的肘部以下部位,并在上衣外罩上塑料围裙。禁止打领带、佩戴手表和首饰等容易“藏污纳垢”的装饰品。此外,医院还将严格洗手制度,防止病菌滋生。

日本研制隐形战斗机

系30多年来首次独自开发 2020年左右服役



本报讯 据《北京日报》报道,美国媒体近日第一次公布了日本隐形战斗机的录像,它就是日本防卫省的ATD-X项目。据美国《航空周刊与航天技术》杂志披露,日本开发的ATD-X隐形战斗机模型已在法国进行了隐形技术的测试,包括全尺寸模型、1/5尺寸模型,还有隐形结构基础上的矢量推力系统地面测试等。

几乎全盘借鉴美军F-22

日隐形战斗机研制取得进展,与美国等西方国家的技术支持分不开。从公布的录像来看,日本隐形战斗机实际上是F-22的翻版,整个外形几乎一模一样,配备两台具有矢量推力的发动机,虽然看不到武器,但所有武器似乎也是内置的。上世纪90年代末,日本曾成功地与美国联合研制了类似美军F-16的日本F-2喷气战斗机。今年2月,美国最先进的F-22第一次海外部署日本冲绳,就与日本战斗机F-15进行了第一次联合演习,给日本方面“亲身体会”留下了绝佳机遇。《航空周刊与航天技术》披露,法国在雷恩附近建立了世界最大的雷达反射截面室内测试场,可以测试任何战机的雷达反射截面,以了解其遭到雷达探测后的信号大小。2005年9月到11月之间,日本隐形战斗机模型就秘密运到法国,进行了一系列隐形效果的测试,包括整个雷达反射截面、机体吸波性能和发动机红外辐射等。

1.38亿美元拨款研制

日本官方尚未就隐形战斗机遭遇“曝光”一事做出正式表态。日本防卫省正寻求2008财年1.38亿美元的财政拨款,以继续进行隐形战斗机的研制。这是日本30多年来第一次独自开发自己的战斗机。《航空周刊与航天技术》载文认为,此研制还将为其他隐形兵器的开发提供强有力的技术基础,包括隐形巡航导弹和隐形无人战机等。不过,日本将来即使成功开发了隐形战

斗机,作战能力也难以与F-22相比。日本一位专家曾表示,ATD-X隐形战斗机一些核心技术系统还需要外来协助。日本一些官员也透露,未来实用型隐形战斗机要比目前的展示机小,需要10年左右的时间才能正式投入使用,大约2020年进入航空自卫队服役。

目前,除俄罗斯前不久曾有媒体公布其未来隐形战斗机外,还没有其他国家公布类似的隐形战斗机图。日本隐形战斗机的研制似乎走在了世界的前列。

日国防开支排世界前列

二次大战后,虽然日本一直实行和平宪法,但其国防开支一直排名世界前列。日本防卫省的一名发言人近日对媒体明确表示:我们一直在研究隐形技术,并且会继续努力,以提高自卫队远程空中打击能力。(书 英)

图为日本隐形战斗机技术验证机模型。 新华社发

宇宙有颗“抽烟”星球 不停释放云状尘埃 像香烟冒出的烟雾

新华社巴西利亚9月17日电(记者 赵焱 陈威华)据巴西门户网站G1报道,巴西科学家近日与法国科学家一起发现了一颗距离地球6000光年的星球,它不停地向宇宙释放出云状的尘埃,从远处看上去就像是在“抽烟”。

巴西北里奥格兰德州联邦大学的科学家若泽·赫南·梅代罗斯表示,这颗名为RY Sagittarii的星球位于射手座方向,属于北冕座R型星,是一种能够向周围释放大量物质的特殊恒星。目前科学家只观测到50颗类似的恒星。

梅代罗斯说:“让人感到惊讶的是,该星球并不是均匀地向外散发物质,而是形成尘埃云,像是香烟冒出的烟雾。”

类似RY Sagittarii这样的星球内部经常会发生爆炸,从而使其部分物质散发到太空中,但这些物质是如何形成云状的至今还不得而知,梅代罗斯和他的同事目前正在试图解开这个谜。

梅代罗斯还解释说,研究这样的星球对揭示太阳的形成具有重要的意义,因为“RY Sagittarii就好像50亿年前的太阳,它提供给我们的是非常有用的”。



享受泥浴

9月17日,一些游客在土耳其达利扬体验泥浴。每年大约有25000人到这里享受泥浴,他们认为这样可以缓解风湿病症,促进血液循环。 新华社发

法国 外长嘴惹祸 总理忙圆场 伊核问题 必须尽一切力量阻止战争

法国外交部长贝尔纳·库什内关于伊朗核问题应作“最坏准备”的言论17日引发伊朗反唇相讥。国际原子能机构(IAEA)总干事穆罕默德·巴拉迪说,目前讨论战争可能性没有建设性,夸大了问题严重性。

法总理弗朗索瓦·菲永当天出来为库什内打圆场。他说:“必须尽一切力量阻止战争”。

伊朗:这是火上浇油

库什内16日在接受本国电台采访时说,国际社会应为伊朗核问题作“最坏准备”,而“最坏(的可能)就是战争”。对此,伊朗外交部发言人穆罕默德·阿里·侯赛尼指责库什内在“火上浇油”。

值得一提的是,在伊斯兰共和国通讯社先前所发稿件中,侯赛尼说,库什内使用了“挑衅性言辞”。随后这家通讯社将这句话说更新为“制造危机性言辞”。

巴拉迪:不要夸大问题

IAEA也对库什内的“战争警告”作出了间接回应。巴拉迪17日在IAEA维也纳总部接受采访时说,现在讨论战争为时尚早。

巴拉迪说,这种夸大问题的方式令他想起“伊拉克战争前夕”,当时美国等指责伊拉克藏匿大规模杀伤性武器,可最后“根本没找到”。

他重申,核查人员没有在伊朗铀浓缩活动中发现制造核武器的证据。

菲永:全力阻止战争

眼见外长一番言论引来这么多“反弹”,法国总理菲永17日不得不出面澄清。菲永在法国西部城市昂古莱姆视察时说:“必须尽一切力量阻止战争。”

“当前形势对于世界其他地区来说,可能会变得极度危险”,菲永说,“法国的角色就是引导(国际社会)向和平解决这一问题前进。”

菲永补充说,库什内认为目前形势危险,必须严肃处理,这并没有错。(胡若愚 新华社特稿)



切尔诺贝利核电站将穿“钢外套”

9月17日,乌克兰政府与一个名为“诺瓦卡”的国际企业集团签订一份价值5.05亿美元的合作,为密封切尔诺贝利核电站4号机组的“石棺”穿上一件“钢外套”。这是9月17日拍摄的覆盖切尔诺贝利核电站4号机组的“石棺”。 新华社/路透

涉嫌参与射杀平民 伊吊销美保安公司执照

伊拉克内政部17日宣布,吊销涉嫌参与射杀平民事件的美国“黑水”保安公司在伊营业执照。

涉嫌乱杀平民

伊拉克内政部发言人阿卜杜勒·卡里姆·哈拉夫17日说,“黑水”保安公司车队前一天在巴格达西南部逊尼派聚居区曼苏尔区遭到袭击,保安人员开枪还击。交火中共有8名伊拉克平民被打死,13人受伤。

哈拉夫说,对这起事件的调查目前仍在继续,但“我们已经吊销了‘黑水公司’的营业执照,禁止他们在伊拉克工作,所有涉案人员将被移送司法机关。”

现场混乱不堪

美国驻伊拉克大使馆发言人约翰·乔姆西斯说,遇袭时,“黑水”公司车队护送的是美国外交人员。“当时一个汽车炸弹在载有国务院人员的车队附近爆炸,随后发生了交火。但美国外交人员没有伤亡。”

伊拉克警方说,“黑水”车队由6辆黑色的运动型多功能车组成。目击者说:“我们看到一队运动型多功能车在附近经过,随后发生了爆炸。然后就是持续大约20分钟的枪战。车队人员全是外国人,身着平民服饰。周围人立刻开始四散逃窜。”

私人保安劣迹

以“黑水”公司为代表的外国保安公司在伊拉克劣迹斑斑,不受当地人欢迎。今年5月,“黑水”公司一名保安就枪杀了一名伊拉克平民,理由是此人离他的车辆太近。

据媒体统计,在伊拉克从事私人保安业的美国人至少有4.8万,其主要任务是保卫美国在伊人员生命和财产安全,其中许多人装备精良。(王丰丰 新华社特稿)



9月18日,伊拉克卫生部附近的一个停车场发生了一起汽车炸弹爆炸事件,造成7人死亡,20人受伤。 新华社/路透

互联网上 红遍全球 微笑“:-)”符号25岁了

据新华社专电 一个冒号,一个连字符,再加半截括号,就组成了互联网上常用的“微笑”符号“:-)”。美国卡内基-梅隆大学说,这一符号为该校教授斯科特·法尔曼创造,19日,“微笑”符号将迎来25岁生日。

一切都起源于1982年9月19日。当时互联网刚具雏形,只有知识精英和技术专家才会在电子布告栏上讨论各种话题,有时也会发生类似于后来互联网上经常出现的“口水战”。由于当时的互联网只能提供纯文字的交流方式,一些原本是开玩笑的话语被“认真对待”,甚至被错误地当成了安全警告。

为了让这种情况不再发生,师生们在电子布告栏上展开了一场讨论,希望创造一个符号标出开玩笑的话语,以免造成误会。法尔曼在发言中提出,发言者可用“:-)”符号标出自己开玩笑的话。他同时还提出了“-(-)”符号,以表明发言的严肃性。但这一符号后来逐渐演变为表达悲伤。

“微笑”符号的受欢迎程度远远超出了法尔曼预计。它迅速成为微机使用者的心爱符号。在个人电脑与互联网普及后,“微笑”符号更是传到了世界各地,微软公司等推出的MSN等即时通讯软件还纷纷预设了笑脸图标。

美联社说,目前语言学界对到底是谁发明了“微笑”符号并无定论,语言学家们似乎也无意考证。法尔曼在卡内基-梅隆大学网站上说,大学技术人员在微软公司帮助下,最终找到了记录法尔曼25年前的发言记录,也确定了这一符号的诞生时间:1982年9月19日11时44分。